Противодействие коррупции – 
правильная гражданская позиция
Дача взятки должностному лицу наказывается лишением свободы.
Дача взятки (статья 291 УК РФ), наказывается штрафом в размере до пятисот тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, или в размере от пятикратной до тридцатикратной суммы взятки, либо исправительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет со штрафом в размере от пятикратной до десятикратной суммы взятки или без такового.
[bookmark: _GoBack]Получение взятки – получение должностным лицом лично или через посредника взятки в виде денег, ценных бумаг, иного имущества либо в виде незаконных оказания ему услуг имущественного характера, предоставления иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если указанные действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать указанным действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе (статья 290 УК РФ).
Наказание – штраф в размере до одного миллиона рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, или в размере от десятикратной до пятидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо лишением свободы на срок до 3 лет со штрафом в размере от десятикратной до двадцатикратной суммы взятки или без такового.
ВНИМАНИЕ!!! Предложение должностному лицу денег или имущества, а также выгод или услуг имущественного характера могут быть истолкованы как покушение на дачу взятки.
Посредничество во взяточничестве – непосредственная передача взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо иное способствование взяткодателю и (или) взяткополучателю в достижении либо реализации соглашения между ними о получении и даче взятки (статья 291.1 УК РФ).
Наказание – штраф в размере до семисот тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, или в размере от двадцатикратной до сорокакратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового либо лишением свободы на срок до 4 лет со штрафом в размере до двадцатикратной суммы взятки или без такового.
Вручая подарок государственному (муниципальному) служащему, следует помнить, что при наличии интереса дарителя в выполнении или невыполнении каких-либо действий государственным (муниципальным) служащим, Ваши действия могут быть квалифицированы как дача взятки (статья 291 УК РФ) или посредничество во взяточничестве (статья 291.1 УК РФ).
Служащему, работнику запрещается принимать подарки в связи с исполнением служебных (трудовых) обязанностей вне зависимости от стоимости подарка
Под подарком понимаются денежные средства, ценности, иное имущество или услуга имущественного характера (например: призы, абонементы, бесплатные услуги, скидки, ссуды, оплата развлечений, отдыха, транспортных расходов), оказанные (подаренные) государственному (муниципальному) служащему или по его просьбе третьим лицам физическим или юридическим лицам.
Ваши действия в случае вымогательства или провокации взятки:
· вести себя крайне осторожно, вежливо, без заискивания, не допуская опрометчивых высказываний, которые могли бы взяткодателем (взятковымогателем) трактоваться либо как готовность, либо как категорический отказ дать взятку или совершить подкуп;
· внимательно выслушать и точно запомнить поставленные Вам условия (размеры сумм, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, форма коммерческого подкупа, последовательность решения вопросов);
· постараться перенести вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей беседы или, если это невозможно, предложить хорошо знакомое Вам место для следующей встречи;
· не брать инициативу в разговоре на себя, больше «работать на прием», позволяя потенциальному взяткополучателю (взяткодателю) «выговориться», сообщить Вам как можно больше информации.
· при наличии диктофона постараться записать (скрытно) предложение о взятке или ее вымогательстве;
· незамедлительно информировать должностное лицо, ответственное за противодействие коррупции, либо главного врача учреждения, о случаях склонения к совершению коррупционных правонарушений;
· незамедлительно информировать должностное лицо ответственное за противодействие коррупции, либо главного врача учреждения, о ставшей известной ему информации о случаях совершения коррупционных правонарушений другими работниками, контрагентами организации или иными лицами;
· сообщать должностному лицу ответственному за прием сведений о конфликте интересов, либо должностному лицу ответственному за противодействие коррупции, либо главному врачу учреждения о возможности возникновения, либо возникшем конфликте интересов.







